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Уведомление Клиента о недопустимости манипулирования и об ответственности за манипулирование рынком

[bookmark: _GoBack]Настоящим ПАО «Бест Эффортс Банк» уведомляет о недопустимости совершения действий, которые отнесены к манипулированию рынком Федеральным законом от 27.07.2010 № 224-ФЗ "О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами. 
Банк, совершивший операции, сопровождающиеся неправомерным использованием инсайдерской информации и (или) являющиеся манипулированием рынком, не несет ответственности, если указанные операции совершены по поручению (распоряжению) другого лица. Ответственность в данном случае несет лицо, давшее соответствующее поручение (распоряжение).
Банк не несет ответственности за действия Клиента, в случае если поручения (распоряжения) подаются от имени Клиента (без непосредственного участия Клиента) с использованием программ автоследования, предоставленных третьими лицами - инвестиционными советниками, а также с использованием высокочастотной торговли и (или) алгоритмической торговли.
В случае нарушения требований законодательства в сфере предотвращения манипулирования рынком Вы можете быть привлечены к гражданско–правовой, административной и уголовной ответственности.
В случае передачи полномочий по распоряжению переданными ПАО «Бест Эффортс Банк» активами (денежными средствами и/или ценными бумагами) другому лицу, Вы обязаны уведомить такое лицо о действиях, которые законодательством отнесены к манипулированию рынком, о недопустимости манипулирования и об ответственности за манипулирование рынком.




